

## 2 | 要闻

# 朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进

(上接第一版)必须充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用,锚定2035年建成科技强国的战略目标,加强顶层设计和统筹谋划,加快实现高水平科技自立自强。我们要建成的科技强国,必须具备以下基本要素:一是拥有强大的基础研究和原始创新能力,持续产出重大原创性、颠覆性科技成果。二是拥有强大的关键核心技术攻关能力,有力支撑高质量发展和高水平安全。三是拥有强大的国际影响力和引领力,成为世界重要科学中心和创新高地。四是拥有强大的高水平科技人才培养和集聚能力,不断壮大国际顶尖科技人才队伍和国家战

略科技力量。五是拥有强大的科技治理体系和治理能力,形成世界一流的创新生态和科研环境。

文章指出,要以“十年磨一剑”的坚定决心和顽强意志,只争朝夕、埋头苦干,一步一步脚印把建成科技强国的战略目标变为现实。第一,充分发挥新型举国体制优势,加快推进高水平科技自立自强。完善党中央对科技工作集中统一领导的体制,充分发挥市场在科技资源配置中的决定性作用,更好发挥政府各方面作用,加强国家战略科技力量建设,提高基础研究组织化程度。第二,扎实推动科技创新和产业创新深度融合,

助力发展新质生产力。融合的基础是增加高质量科技供给,融合的关键是强化企业科技创新主体地位,融合的途径是促进科技成果转化应用。第三,全面深化科技体制改革,充分激发创新创造活力。深化科技管理体制改革,统筹各类创新平台建设,加强创新资源统筹和力量组织。完善区域科技创新布局,改进科技计划管理,加快健全符合科研活动规律的分类评价体系和考核机制,完善科技奖励、收入分配、成果赋权等激励制度。第四,一体推进教育科技人才事业发展,构筑人才竞争优势。深化教育科技人才体制机制一体改革,加快培

养造就一支规模宏大、结构合理、素质优良的创新型人才队伍。坚持以科技创新需求为牵引,把加快建设国家战略人才力量作为重中之重,突出加强青年科技人才培养。第五,深入践行构建人类命运共同体理念,推动科技开放合作。深入践行国际科技合作倡议,积极融入全球创新网络,共同应对气候变化、粮食安全、能源安全等全球性挑战,让科技更好造福人类。

文章指出,建设科技强国,是全党全国的共同责任。要树立雄心壮志,鼓足干劲、发愤图强、团结奋斗,朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进!

纪风波在市委党校作专题辅导报告时强调

## 锻造气质 抓实作风 推动工作取得新成效

本报讯 (记者 苗苗)3月31日上午,市委常委、鹤壁军分区政治委员纪风波为市委党校2025年春季主体班全体学员和教职工作专题辅导。

报告会上,纪风波围绕新时代干部队伍建设核心要求,从政治忠诚、务实作风、人民立场、清正廉洁等方面进行系统阐述。他强调,要把政治忠诚刻进灵魂,在大是大非面前保持清醒定力,在复杂多变的环境中保持正确方向。要把务实作风抓在平时,不断探索适合本地区、本部门实际情况的工作方法和路径,推动各项工作取得

新成效。要把人民立场融入血脉,深入基层、了解民情,积极为群众排忧解难,切实维护人民群众的根本利益。要时刻保持清醒头脑和自律意识,自觉遵守党纪国法和社会公德,做到清正廉洁、勤政为民。

学员们一致表示,报告主题鲜明、内容丰富、深入浅出,解析透彻、生动鲜活,具有很强的政治性、思想性、理论性、指导性,有助于更好锻造新时代干部气质,将结合岗位实际保持定力、加压奋进,持续努力,切实把学习成果转化

为推动高质量发展的强大动力。

胡红军调研安全生产工作时强调

## 压实责任 强化排查 持续提升本质安全水平

本报讯 (记者 徐嘉秀)3月31日下午,副市长胡红军到淇滨区、宝山经开区、山城区调研安全生产工作。

在淇滨区金山寺,胡红军详细了解森林防火应急处置工作,强调要压实压紧责任,紧盯火灾风险隐患,抓细抓小、抓严抓实,通过“人防+技防”模式,最大限度防范遏制各类火灾事故发生。要完善应急预案,强化应急力量,进一步提升应急队伍处理能力,常态化开展森林防火灭火演练,确保火情早发现、早处置,织密筑牢森林防火“安全网”。

在鹤壁龙宇新材料有限公司和河南赞宇科技有限公司,胡红军深入生产

车间,详细了解企业安全生产管理、生产经营等情况。他指出,要加强隐患排查,聚焦重点部位和薄弱环节,加大风

险隐患排查整治力度,层层传导压力,落实落细措施,确保隐患真正整改到位。要加强宣传引导,强化警示教育,定期开展演练,有效增强员工安全防范意识和应急避险能力,切实筑牢安全生产防线。

在鹤煤六矿,胡红军深入安全生产指挥中心,监控检查各生产环节。他表示,要扛牢主体责任,从严格落实“三管三必须”要求,进一步规范人员操作,不断提升本质安全水平。

市财政局开展主题党日活动

## 以党建引领为青年干部成长蓄势赋能

本报讯 (记者 刘倩倩)“要始终坚定理想信念,树立正确权力观,严守纪法底线,严以修身律己,做忠诚干净担当的新时代青年干部。”日前,在市财政局开展的“亮身份树形象、宣誓言铭初心”主题党日活动中,一名青年党员如是说。

主题党日活动在市财政局对口帮扶的山城区石林镇中石林村开展,该局第一、三、七党支部的青年党员走进红色石林广场,重温入党誓词;参观石林会议旧址和原刘邓大军办公场所,回顾刘邓大军千里跃进大别山的战略部署和革命历程;发挥优秀党员带动作用,邀请市财政局派驻中石林村第一书记

麻革文为青年党员讲授专题党课。麻革文回顾了自己的工作经历,总结了自己的驻村工作经验,用一个个鲜活事例向大家述说财政人的为民情怀与财政人勇于改革、勤勉务实的精神。

“对党忠诚不是一阵子,而是一辈子。希望财政青年牢记嘱托使命,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年!”麻革文用质朴的语言教导财政青年对党工作要胸怀全局、脚踏实地,勉励青年干部在工作中要坚定信念、迎难而上,多做好事、真做实事,在平凡的岗位上做出不平凡的业绩,为鹤壁财政事业发展贡献自己的力量。

鹤山区人民检察院“检察+心理咨询”

## 开启家庭教育指导新模式

本报讯 (记者 魏瑗 通讯员 朱炳宇)3月27日,鹤山区人民检察院举行未成年人权益保护“家庭教育指导师”聘任仪式,开展关爱未成年人家庭教育讲座。

活动中,鹤山区人民检察院与市心理咨询师协会达成共识,将在涉案未成年人家庭教育评估、心理干预等领域开展深度合作,通过建立精准评估、定制指导、跟踪回访“三步工作法”,共同加强和改进未成年权益保护。鹤山区人民检察院党组书记、检察长常保军为5名心理咨询师颁发聘书,正式聘任其为该院未成年人权益保护“家庭教育指导师”。

常保军表示,家庭教育缺失是未成年人犯罪或遭受侵害的重要诱因。此次合作是检察机关将督促监护“刚性司法”与心理疏导“柔性服务”相结合的关键一步,要通过“检察+专业力量”,帮助家庭重塑教育理念,通过“法治+心治”为未成年人健康成长保驾护航。

鹤山区人民检察院将以此次合作为契机,联合社会力量共同打造“司法训诫+家庭教育指导+持续观护帮教”全链条保护模式,陆续推出“家长法治课堂”“亲子关系修复工作坊”等品牌项目,切实将未成年人保护工作落到实处,为构建和谐家庭、平安鹤山注入检察温情与专业力量。”常保军说。

冷鹤丽以“培育亲子关系,共同守护未来”为主题,为辖区学校教师及未成年人家长代表作未成年人家庭教育专题辅导。冷鹤丽通过案例分析、互动问答等形式,深入剖析家庭教育中的常见误区,指出培育亲子关系的重要性,强调家庭应注重培养孩子的法律意识,使其了解并遵守社会规范,形成正确的价值观和道德观。

鹤山区人民检察院将通过案例分析、互动问答等形式,深入剖析家庭教育中的常见误区,指出培育亲子关系的重要性,强调家庭应注重培养孩子的法律意识,使其了解并遵守社会规范,形成正确的价值观和道德观。

鹤山区人民检察院将通过案例分析、互动问答等形式,深入剖析家庭教育中的常见误区,指出培育亲子关系的重要性,强调家庭应注重培养孩子的法律意识,使其了解并遵守社会规范,形成正确的价值观和道德观。